

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 5 (326) | 18 ЯНВАРЯ 1941 года, суббота | ЦЕНА 8 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

С каждым днем приближается день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Небывалым трудовым подвигом охвачена советская страна. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с новым производственным и политическим подвигом развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На основе широко развернутого социалистического соревнования и развития стахановского движения передовые колхозы нашего района, готовясь к весеннему севу, закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очистили и засыпали семена, собирают золу, птичий помет и вывозят навоз на поля.

Так, например, колхоз имени Парижской коммуны, Барановского сельсовета, еще 1 января полностью отремонтировал сельхозинвентарь и трактор, очистил семена и проверил их на всхожесть. Сейчас этот колхоз приводит в порядок сбрую, телеги и так далее. Хорошо готовится к севу и колхоз «Культурный путь». Закончив ремонт сельскохозяйственного инвентаря и очистку семян,правление артели создало бригаду по вывозке навоза на поля. Сейчас уже вывезено 1200 волов, со звеньями проводятся занятия по изучению агротехники. Ряды передовиков распределяются с каждым днем. Стахановцы и ударники социалистических полей становятся под знамена нового соревнования — соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Члены колхоза имени Ленина, Романовского сельсовета, в своем письме, ко всем колхозникам района, которое мы публикуем сегодня, пишут: «для получения высокого урожая в этом году мы заготовили 77 га доброкачественной земли, вывезли на поля 440 волов навоза, собрали 10 центнеров золы и такое же количество птичьего помета»

Однако в ряде колхозов не

проявляется большевистской заботы о судьбах будущего урожая. Колхоз имени Ворошилова из года в год снимает низкий урожай. Происходит это потому, что здесь не соблюдаются элементарные правила агротехники, весенний сев растягивается. Не чувствуется настоящий тревоги за подготовку к севу и в нынешнем году: сельхозинвентарь не ремонтируют, семена не подготовлены. Такое же положение с подготовкой к севу и в колхозе «Пролетарская победа» несмотря на то, что колхоз в прошлом году из-за несоблюдения агротехнических мероприятий собрал урожай зерновых в среднем с гектара 36 пудов. Совершенно плохо готовится к весеннему севу колхоз им. Максима Горького, «17 партсъезд», Борисовского сельсовета, «Новая деревня», Подъяковского сельсовета. В последнем вместо подготовки к севу управление артели (председатель тов. Баянов) занялось проведением религиозных праздников, учения попойки целями неделями, втягивая в это колхозников.

Эти беззаботные руководители, очевидно, ждут теплых дней, чтобы затем в порядке штурма готовиться к севу. В прошлые годы было немало случаев, когда некоторые колхозы ремонтировали свой инвентарь буквально в борозде, из-за чего растягивали весенний сев. С такой вредной практикой пора покончить.

Задача партийных, комсомольских, советских организаций, земельного отдела и председателей колхозов подхватить призыв колхозников сельхозартели имени Ленина, повсеместно в каждом колхозе, бригаде, звене развернуть социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за отличную подготовку к весеннему севу, за получение 100-пудового урожая.

Включимся в социалистическое соревнование, встретим открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции самодержавной стахановской работой в подготовке к севу.

Сообщение о результатах, состоявшихся 12 января 1941 года выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6174990 человек, или 96,56 процента (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились) и по выборам в Со-

вет Национальностей — 6341844 человека, или 96,46 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза голосовало 97,77 процента, во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей — 97,59 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

Наши успехи

11.000 рублей дохода получил в прошлом году от животноводства колхоз им. Пушкина, Барановского сельсовета. Животноводство в колхозе распределяется из года в год. В 1939 году в колхозе было 11 голов крупного рогатого скота, а сейчас имеется 32 головы, овец было 17 голов, сейчас — 62. Скоту в колхозе обеспечена теплая и сытая зимовка, весь скот хороший упитанности. На животноводческих фермах работают лучшие люди колхоза.

Наряду с развитием животноводства, колхозники ведут упорную борьбу за высокий урожай. Обсудив на общем собрании письмо стахановцев, ударников, инженеров и техников шахты имени Сталина о развертывании соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции колхозники решили в этом году добиться получения 100-пудового урожая зерновых.

Для этого сейчас организована массовая вывозка местных удобрений на поля. Для сбора золы и птичьего помета выделено специальное звено. Все семена очищены, засыпаны и проверены на всхожесть. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью.

Предстоящий весенний сев колхозники обязались провести в 5—6 дней.

П. Волков.
Председатель колхоза.

Организация звеньев в колхозе

В этом году колхозники промартели «Большевик», Романовского сельсовета, твердо решили перейти на звеньевую организацию труда. 13 января общее собрание колхозников, обсуждал этот вопрос, утвердило три звена, два полеводческих и одно звено по техническим культурам. Руководителями звеньев утверждены тт. Семин, Шевцов И. и Минова Е.

Звеньям доведены планы по севу и агромероприятиям. Звеньеводы уже приступили к исполнению своих обязанностей.

Н. Бродников.

Подготовка к севу

В колхозе «Советская юстиция», Борисовского сельсовета, широко развернулось соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за лучшую подготовку к предстоящему весеннему севу. Произведена уже двухкратная очистка семян. Все семена высокой кондиции. Полностью отремонтирован и сельхозинвентарь. Началась вывозка местных удобрений на поля.

С. Косенков.

Товарищи колхозники и колхозницы! Соревнуйтесь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции! Ознаменуем день открытия конференции новыми производственными победами, отличной подготовкой к весеннему севу!

Завоюем стопудовый урожай

Письмо колхозников сельхозартели имени Ленина, Романовского сельсовета, ко всем колхозникам Барзасского района.

Дорогие товарищи!

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, на этом замечательном смотре побед социалистического сельского хозяйства, побывали десятки передовых людей нашего района.

Наша сельскохозяйственная артель имени Ленина удостоена почетного права быть участником выставки уже два года. Четыре года подряд мы получаем среднюю урожайность зерновых по 17,1 центнера с гектара.

В прошлом году, применяя опыт выставки, мы значительно увеличили урожай: средний урожай зерновых сняли по 19,15 центнера с гектара, картофеля — 150 центнеров. Такая урожайность достигнута путем применения основных агротехнических мероприятий — внесение удобрений, своевременная и качественная пахота, создание хороших, агротехнических условий.

Передовики нашего колхоза звено т. Свинина добились урожая овса с гектара 28 центнеров, ржи с гектара — 24 центнера. Такие же показатели и у звеньеводов тт. Харитонова Д. Ф. и Кононенко О. А.

В прошлом году мы успешно закончили уборку хлеба — своевременно сажали, заскирдовали и обмолотили, досрочно выполнили годовой план хлебосдачи, вовремя убрали картофель и другие овощи.

Для получения высокого урожая в этом году мы заготовили 77 га доброкачественной земли. Однако нам еще многое надо сделать для того, чтобы добиться показателей передовых колхозов нашей области.

В этом году мы решили добиться урожайности не ниже 20 центнеров с гектара в среднем по зерновым и 250 центнеров по картофелю. Для этого мы организовали звеньевую систему труда в полеводческих бригадах. Каждому звунику отвели определенный участок земли с распределением культур, закрепили за определенными людьми сельхозяйственный инвентарь.

В план агротехнических мероприятий мы ввели следующее:

На хорошо обработанной земле мы будем сеять все яровые зерновые культуры. Для картофеля произведем весеннюю глу-

бокую перепашку. В этом году мы решили полностью удобрить все паровое поле из расчета по 25 тонн навоза на один гектар. Кроме этого удобрим картофельное поле по 30 тонн на гектар.

Кроме навоза из местных удобрений мы собрали 25 центнеров золы и 10 центнеров птичьего помета и используем их для подкормки яровых. Вывезенные 20 центнеров минеральных удобрений используем на подкормку яровой пшеницы. Эти мероприятия уже частично выполнены. Вывезено навоза на поля под зябь 440 волов, собрано золы 10 центнеров, семена доведены до посевной кондиции.

Для изучения опытов участников ВСХВ мы организовали при колхозе агрокружок, которым будут руководить участковые специалисты.

Мы приложим все свои силы, всю энергию для того, чтобы эти мероприятия осуществить на деле.

Товарищи колхозники! Мы обращаемся к вам с призывом развернуть социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев, за образцовую встречу и проведение предстоящего весеннего сева. Мы призываем всех колхозников района обеспечить неуклонный рост урожайности в каждом колхозе. Смелее переходите на звеньевую организацию труда, неустанно укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте производительность труда.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми победами в социалистическом сельском хозяйстве! Дадим стране столько хлеба, чтобы выполнить лозунг тов. Сталина о получении восьми миллиардов пудов зерна в год. Условия к этому есть в каждом колхозе. Это необходимо в интересах нашей родины, в интересах дальнейшего развития колхозного крестьянства.

По поручению общего собрания подписали:
Председатель колхоза П. Сабанцев, бригадир А. Михеев, Ф. Кислицин, звеньеводы О. Кононенко, И. Бусыгин, Д. Харитонов, Ф. Свинин, колхозники стахановцы И. Голубев, А. Клещинина, Т. Лихачева, А. Юферова и др.



О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известняк, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты

свинооткорма, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, производство которых может и должно быть наложено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промыслового кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекомпромсовет и Наркомторг СССР устанавливали план-производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов, привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь иждивенчества, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят широ-обозные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свердловскую и Молотовскую области — замки, кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы в Тульскую область — промысловые иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область — хозяйственные клечи, оконные задвижки, канцелярские кнопки, промысловые иголки, в Саратовскую область — печные дверцы, цедилки для молока, ложки, звонки, щеколды, в Воронежскую область — прищепки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, оглобли, метлы, в Ростовскую область — детские кровати, в Казахстан — оконные ручки, пеналы и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызываются зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стеклозаводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многозначность и громоздкость управления местной промышленностью и промкооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и представления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Об организации и планировании местной промышленности и промкооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловым кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и порождающую нерациональные межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промкооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промыслового кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья, полностью, а из государственного недефицитного сырья — 50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме СССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждается рай(гор) исполнкомами на основе заданий обл(рай) исполнкомов советов

депутатов трудящихся и совнаркомов союзных и автономных республик;

в) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями областного подчинения и промыслового кооперации, утверждается обл(рай) исполнкомами советов депутатов трудящихся и совнаркомами автономных республик на основе заданий совнаркомов союзных республик.

2. В целях упорядочения руководства работой промкооперации:

а) возложить полностью руководство промысловой кооперации на обл(рай) исполнкомы и совнаркомы союзных и автономных республик;

б) ликвидировать в январе 1941 года Всесоюзный совет промысловой кооперации (Всекомпромсовет), Всесоюзный совет лесохимической и деревообрабатывающей промысловой кооперации (Всекомпромлессоюз), Всероссийский металлический союз промысловой кооперации (Всекомпромметаллоюз), подчинив все краевые, областные металлосоюзы краевым, областным советам промысловой кооперации.

3. Обязать совнаркомы союзных республик в 2-месячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управления промышленности, укрепив за этот счет областные отделы управления местной промышленности, предоставив им хозрасчетные права.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкуму, допускаемый в необходимых случаях с разрешения обл(рай) исполнкома и совнаркома республики организацию нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

II. О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопление районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор) исполнкомам направлять до 25 проц. получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркам автономных республик и обл(рай) исполнкомам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 проц. в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организации предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить совнаркам автономных республик и обл(рай) исполнкомам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджетов доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исключением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполнкомам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а совнаркомам союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промкооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс. рублей, обл(рай) исполнкомов и совнаркомов автономных республик — до 200 тыс. рублей и совнаркомов союзных республик — до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров шир-

кого потребления и продовольствия стоимостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной документации и финансировать эти работы по сметно-финансовым расчетам.

9. Освободить, начиная с 1941 года, вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течении 2 лет работы с момента ввода их в действие,

а) местной, районной и городской промышленности — от налога с оборота бюджетной наценки и отчислений от прибылей в бюджет;

б) промкооперации — от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

10. Освободить от обложения налогом с оборота и бюджетных наценок предприятия местной (районной, городской и областной) промышленности и промкооперации по выработке гончарных изделий, черепицы, изделий из камыша, соломы, лозы, а также производство обозных изделий и щепных товаров.

11. Ликвидировать конвенционные бюро при местных органах Наркомторга СССР.

Установить, что на товары, по которым не имеется единых отпускных и розничных цен, утвержденных правительством Союза ССР, цены устанавливаются в следующем порядке:

а) на товары, в том числе местное топливо, производимое предприятиями местной промышленности районного и областного подчинения, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накидки утверждаются совнаркомами союзных республик, не имеющими областного деления, совнаркомами автономных республик, край(обл) исполнкомами, а в Москве и Ленинграде — горисполкомами; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие для продажи населения, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накидки утверждаются совнаркомами союзных республик.

III. О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай) исполнкомы и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК ССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию, и об организации про-

изводства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба обо-
(Продолжение на 3 стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

рудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(край)исполкомы выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утвержденным Экономсоветом при Совнаркоме СССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоот-

ходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту годного поделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполнкам использовать для производственных нужд местной промышленности и промкооперации 50 проц. планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

IV.

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) и обл(край)исполкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастюли, ножи, вилки, примусы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по складке у населения ношеной обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно складку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области(края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льно- и пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — на давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчин на давальческих началах, в соответствии с законом о поставке го-

беспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатывае-

мым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

О расширении производства

продовольственных товаров

23. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы расширить свинооткорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получающую между продажной ценой и себестоимостью от свинооткорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с.-х. мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинооткормочных хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммасомолпрому СССР как возврат постановочного веса), остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммасомолпром СССР выделить в 1941 году Наркомторгу СССР 350 тыс. поросен, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому СССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммасомолпрому СССР постановочного веса;

г) предложить Наркомторгу СССР и Центросоюзу организовать выращивание поросят для комплектования свиноткорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу СССР — 460 тыс. голов

по Центросоюзу — 130 » »

по НКПС (Трансторгпиту) — 60 » »

по Наркомлесу СССР (Союзлесспротдорг) — 8 » »

по Наркомцветмету (общественное питание) — 6 » »

д) обязать обл(край)исполкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме СССР выделять для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(край)исполкомы, совнаркомы автономных республик, Наркомторг СССР, Центросоюз и Наркомпищепром СССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и коптильных пунктов, особенно обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширять действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жалудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготавливаемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера,

на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград, кишмиш, абрикосы для урюка — 3 руб. с центнера.

27. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 3-х месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи разведения местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления;

(Окончание на 4 ст.)

ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало на 2, 3, стр.)

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), совнаркомы союзных и автономных республик, обл(краин)исполкомы, райкомы ВКП(б) и

Председатель Совета Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ О СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ГРАНИЦЕ ОТ РЕКИ ИГОРКА ДО БАЛТИЙСКОГО МОРЯ

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим договором установлено, что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границе между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей Литовско-германской границы, установленной соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст договора:

ДОГОВОР

Междусоюзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров ССР В. М. Молотова, с одной стороны, и правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер Шуленбург, с другой стороны, заключили настоящий договор о государственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

СТАТЬЯ 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка государственного уполномочию Правительства Союза ССР

В. Молотов.

По уполномочию Правительства Союза ССР

Ф. Шуленбург.

10 января 1941 года.

За германское правительство

Ф. Шуленбург.

10 января 1941 года.

<p